

Одна из первых публичных акций Демпартии была посвящена затертой теме развития малого и среднего бизнеса

Одним из первых общественных шагов, сделанных одной из самых молодых партий - Демократической (ДПК), стало проведение круглого стола на тему: "Проблемные вопросы развития малого и среднего бизнеса и организация квалифицированной юридической помощи предпринимателям". Хотя в качестве соорганизаторов выступали представители ряда бизнес-ассоциаций республики, департамент малого бизнеса акимата Алматы и общественная организация "Юридическое агентство по защите прав предпринимателей "Фемида", было очевидно, что фактически собрались все за столом именно новой партии.

Надо сказать, что очень оригинальной эту идею не назвать - впервые, еще накануне последних парламентских выборов, интерес к судьбам предпринимательства проявила партия "Отан", организовавшая подобный круглый стол. Однако с тех пор, кажется, к этой практике никто из партий не возвращался. Хотя, надо сказать, лидер ДПК **Максут НАРИКБАЕВ** отметил, что еще во время существования предшественника партии - гражданского движения "За

правовой Казахстан" было проведено несколько подобных встреч.

- И будучи генеральным прокурором и председателем Верховного суда, да и до этого, будучи заведующим отделом правоохранительных органов, я лично стоял у истоков той нормативно-законодательной базы, которая сегодня действует. Я участвовал и в реализации этих законов, применении их в судах и органах прокуратуры, - заявил лидер ДПК.

Словно стремясь предвосхитить естественный вопрос - откуда же тогда многочисленные проблемы бизнеса, он заметил, что удивляется, почему, несмотря на все это, на постоянную заботу государства о развитии бизнеса, он постоянно сталкивается со сложностями. Из вступительного слова г-на Нарикбаева можно было сделать вывод, что именно обращения предпринимателей о защите их интересов стали одной из причин создания партии. Конкретно оказывать помощь бизнесу партия намерена, в частности, в рамках своей программы "Семь шагов по преодолению коррупции в Казахстане" - в ней ряд пунктов касается

правового обеспечения бизнесменов, работающих в сфере малого и среднего бизнеса.

При всем искреннем уважении к идеям новой партии по проведению данного мероприятия обращение к нему таит некоторые внутренние "подводные камни". Невозможно не заметить, что из раза в раз на любых общественных дискуссиях, посвященных развитию малого и среднего бизнеса, речь по сути идет об одном и том же **Василий РЕЗВАН**, юрист, занимающийся данной проблематикой, перечислил основные вопросы, стоящие перед бизнесменами: несовершенство законодательной базы регулирующей предпринимательскую деятельность; многочисленные подзаконные акты; проблемы доступа к финансово-кредитным ресурсам; скрытая занятость, имеющая место в предпринимательской среде (торгующие на рынках по разовым талонам); участие субъектов предпринимательской деятельности в системе государственных закупок, наличие теневого бизнеса. Президент Алматинской ассоциации предпринимателей **Виктор ЯМБАЕВ** в который уже раз говорил о таких проблемах, как огромное количество подзаконных актов, низкая зарплата государственных чиновников, обилие контрольно-надзорных органов. Упомянуто было и то, что на фоне гуманизации уголовного права идет ужесточение в отношении хозяйствующих субъектов. Председатель Казахстанской ассоциации таможенных брокеров **Геннадий ШЕСТАКОВ** в очередной раз критиковал ситуацию вокруг оценки стоимости импортируемых товаров, осуществляемой компанией ICS.

Изложение публично выраженных претензий к политике в отношении предпринимателей журналисты могут писать уже "под кальку" - из раза в раз говорится об одном и том же. Такая картина может демонстрировать либо нежелание, либо неспособность государства решать эти проблемы. И коль так, то обращаться к этой теме молодой политической партии полезно, с тем чтобы найти благодарную аудиторию в лице предпринимателей, но на перспективу небезопасно - не вызвать бы в будущем разочарование у этого же круга потенциальных сторонников тем, что и после нового обращения к проблемам бизнес-общества для него ничего в общем не изменится. Впрочем, это, конечно, определяется истинными целями, которые ставит себе партия. Кстати, г-н Нарикбаев попросил г-на Ямбаева принять его в члены ассоциации и даже выразил желание возглавить одну из рабочих групп.

Ярослав РАЗУМОВ

Панорама - №31 - 13.07.04.
стр. 4.